

美以加沙援助项目是救人还是杀人

新华社加沙6月28日电 联合国秘书长古特雷斯27日说,美国主导的加沙地带援助物资分发机制“正在杀人”。

以人道主义为名的这一物资分发机制缘何变为“死亡陷阱”?联合国及国际援助机构为何对其谴责不断?当前加沙人道主义危机到底有多严峻?

援助为何变为“死亡陷阱”?

以色列今年3月重新封锁加沙地带并恢复大规模军事行动,致当地饥荒加剧。迫于国际舆论压力,以色列5月下旬起允许少量物资进入加沙地带。5月27日以后,美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金会”绕开联合国机构,单方面“接管”加沙地带援助物资分发。美以方面称,此举是为确保援助物资不会落入巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之手。

然而,这家“基金会”的物资分发并未有效救济平民。据目击者描述,该“基金会”设定的物资分发点十分有限,且集中在加沙地带南部,许多民众需要长途跋涉才能抵达;到了分发点,饥肠辘辘的民众还得在金属围栏圈出的拥挤区域苦等数小时,才有可能领取到有限的食物。

更可怕的是,6月初以来,这些物资分发点附近频频发生以色列军人开枪打死领取食物者的事件。联合国人权事务高级专员办事处24日说,该机制运行近一个月来,至少410名巴勒斯坦

人在领取食物过程中被以军开枪打死,至少3000人被打伤。无国界医生组织27日说,一个月内,超过500人为了领取食物而被打死。

以色列国防军则对射杀平民作出各种解释,包括领取人偏离物资领取路线、靠近以军人员等。以色列外交部27日称,以军从来没有以平民为目标。按照“加沙人道主义基金会”一名发言人的说法,在其物资分发地点或附近没有人员伤亡,联合国有关言论是“虚假信息”。

以军士兵:奉命开枪 他们手无寸铁

然而,以方上述否认被以色列媒体“打脸”。以色列《国土报》27日援引多名以色列士兵的话爆料,他们的指挥官下令向援助物资分发点附近的平民开火进行驱散,即便这些人并未对以军构成任何安全威胁。

“在我驻守的区域内,每天都有1至5名平民被杀。”一名以军士兵说,“他们被当作敌对武装对待:没有采取任何人群管控措施,不使用催泪弹,而是一切实弹,包括重机枪、榴弹发射器和迫击炮。只有当分发点开放时,射击才会停止,这时平民才敢靠近。我们与平民‘交流’的方式就是炮火。”

《国土报》报道,以色列军方最高法律机构军法官已下令就物资分发点可能存在的“战争罪”展开调查。

以色列国防军27日承认,正在调查有关以

军向领取物资的加沙民众使用致命火力的指控,但强烈否认以军士兵在指挥官命令下故意向平民开火。

“害死的人比救了的人还多”

对于该物资分发机制,联合国及国际援助机构从一开始就予以反对和批评,并且不与其合作。联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克5月底说,人道物资分发须在独立和公正原则下以安全方式开展,“加沙人道主义基金会”的分发方案不符合联合国的原则标准。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德此前表示,“加沙人道主义基金会”仅在加沙地带南部设立少数几个物资领取点,让加沙民众只能“在流离失所和死亡之间选择”,违背基本的人道主义原则,是拿救命物资当施压工具。

随着物资分发点附近的枪击事件成为“日常”,联合国及国际援助机构的谴责声更加严厉。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼25日说,该物资分发机制是“死亡陷阱”,“害死的人比救了的人还多”。“加沙地带绝望饥饿的民众继续面对着非人道的选择,要么饿死,要么有可能在试图获得食物的过程中被打死。”

古特雷斯27日对媒体说,该机制“正在杀人”。无国界医生组织27日在声明中则评价该机制“是伪装成人道主义援助的屠杀”。

特朗普宣布

停止与加拿大所有贸易谈判

新华社纽约6月27日电(记者 刘亚南)美国总统特朗普27日在社交媒体上宣布,由于加拿大坚持推出针对美国科技公司的数字服务税,美国决定立即停止与加拿大的所有贸易谈判。

特朗普表示,美国将在7日内告知加拿大与美国开展贸易所适用的关税税率。

加拿大财政部长高鹏飞26日宣布,不会推迟向科技公司征收数字服务税的计划,数字服务税将自6月30日生效。根据计划,加拿大政府将针对科技公司向加拿大用户提供数字服务或出售加拿大用户数据的收入征收3%的税,并追溯至相关公司2022年的收入。

目前,美国正与加拿大等贸易伙伴谈判,以在特朗普设定的最后期限前达成协议。美国一直反对加拿大征收数字服务税的计划,并试图施压阻止。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”,引发美国金融市场暴跌。在多方压力下,特朗普又在4月9日宣布暂缓对部分贸易伙伴征收高额“对等关税”90天,但维持10%“基准关税”,同时威胁美贸易伙伴需在7月8日前完成与美谈判。

5名希腊政府高官

因欧盟资金管理丑闻辞职

新华社雅典6月27日电(记者 陈刚)希腊总理办公室27日宣布,由于涉嫌对欧盟资金管理不当,移民和庇护部长马基斯·沃里季斯以及另外4名曾在或正在农业发展和食品部任职的高级官员已经辞职。

根据欧洲检察官办公室5月提交给希腊司法机构的案件材料,沃里季斯等5人涉嫌于2019年至2021年间通过伪造的文件向不具资格的希腊农户发放欧盟农业补贴款项。沃里季斯曾于2019年至2021年担任农业发展和食品部长。

沃里季斯在辞呈中否认自己存在任何不当行为。他表示,在反对党泛希腊社会主义运动提议成立专门调查委员会后,他将专注于为自己辩护,不再担任部长职务。

据媒体报道,欧洲检察官办公室近期对希腊系统性冒领欧盟农业补贴丑闻展开调查,涉案金额可能高达上亿欧元。本月早些时候,欧盟决定未来几年将对希腊农业补贴削减5%。此前,希腊政府宣布关闭该国专门负责发放欧盟农业补贴的相关机构。



法国一架轻型飞机坠毁 3人死亡

这是6月27日在法国北部厄尔-卢瓦尔省首府沙特尔北部拍摄的轻型飞机坠毁现场。

一架轻型飞机27日在法国北部厄尔-卢瓦尔省首府沙特尔北部坠毁,机上3人全部死亡。

新华社/法新

特朗普威胁“可能再炸”

伊警告“不要对伊朗力量有错觉”

新华社北京6月28日电 以色列和伊朗24日停火,但连日来,各方未停止强硬表态。伊朗最高领袖哈梅内伊26日在电视讲话中说伊朗轰炸美军基地的行动“打脸美国”后,特朗普27日威胁称不排除“再次轰炸伊朗”。28日,伊朗方面谴责特朗普关于哈梅内伊的言论。

特朗普:伊朗说谎 可能再次轰炸

伊朗最高领袖哈梅内伊26日在以色列与伊朗停火后首次发表电视讲话,指责特朗普“夸大”美国对伊朗核设施的打击效果。他强调伊朗“狠狠打了美国一记耳光”。

特朗普27日在“真实社交”上发文写道,哈梅内伊说伊朗赢得了对以色列的战争,但事实并非如此。特朗普写道:“他(哈梅内伊)不应说谎。他的国家被摧毁了,三个核设施被摧毁了。”特朗普还称“很清楚他(哈梅内伊)的藏身之处,但不会让以色列或美国武装部队……终结他的生命”,“我救了他一命”。

特朗普表示,此前他一直研究取消对伊朗制裁的可能性,但看到伊朗方面的声明后,他立刻放弃了所有关于解除制裁的工作。在27日举行的白宫记者会上,特朗普还说,如果情报显示伊朗有能力将油浓缩至军用级别,美国将“毫无疑问”再次轰炸伊朗。

伊朗:不接受威胁和侮辱

特朗普27日关于哈梅内伊的言论遭到伊朗方面强烈批评。

伊朗外交部长阿拉格齐28日凌晨在社交媒体X上发文说,伊朗人民从不让别人决定自己的命运。“如果特朗普总统真的想要达成协议,就应该放下对伊朗最高领袖哈梅内伊的不

尊重和不可接受的语气。”

阿拉格齐写道:“以色列为了避免被我们(伊朗)的导弹夷为平地,它只能去求助(美国)‘爸爸’。我们不会接受任何威胁和侮辱……如果错觉会导致更严重的错误,伊朗将毫不犹豫地展示其真实能力,这肯定会结束对伊朗力量的任何错觉”。

伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼27日表示,美方发出“如此鲁莽和蓄意的威胁”,严重违反了《联合国宪章》和国际法的原则。伊朗呼吁联合国谴责美国和以色列最近对伊朗最高领袖哈梅内伊的威胁。

以色列国防部长卡茨26日接受以色列媒体采访时说,以色列方面曾想过“清除”哈梅内伊,但时机并未出现。

以色列:将定期采取行动

卡茨27日在社交媒体X上发文说,他已指示以色列国防军准备一项针对伊朗的行动计划,内容包括:维持以色列空中优势,阻止伊朗发展核计划和生产导弹,对伊朗支持“反以恐怖活动”进行报复等。“我们将定期采取行动,防范此类威胁。”

当天,以色列军方一名高级官员在总结对伊军事行动“战果”时称,以色列打击了伊朗900多个目标,打死30多名高级安全官员和11名高级核科学家,“伊朗核项目遭受重大打击”。

阿拉格齐27日表示,伊朗核设施受到的“破坏程度很高”。他说,伊朗尚未决定是否允许国际原子能机构核查人员评估损失,但他们“暂时”不会被允许进入伊朗核设施。

梅西直面老东家 世俱杯迎来最具话题性比赛

世俱杯1/8决赛 6月30日 00:00
巴黎圣日耳曼VS迈阿密国际

北京时间6月30日,世俱杯1/8决赛将迎来最具话题性的比赛——巴黎圣日耳曼对战迈阿密国际。

世俱杯开打前,以东道主身份拿下“外卡”的迈阿密国际,一度是不少球迷眼中的“大礼包”。但有梅西在,一切皆有可能。他们非但没有小组赛结束后就收拾行李回家,反而在相当长的时间里,离A组头名格外接近。然而,出线的幸福,很快就被即将到来的对阵所冲淡。尽管在欧冠所向披靡的大巴黎在小组赛意外落败,但很显然,恩里克的球队还是人人都避之不及。

对于多数梅西球迷而言,在大巴黎的岁月是他们不愿提及的往事。在这里,梅西离欧冠越来越远,夺得世界杯后甚至没有一个官方的庆典仪式,而因商业活动缺席训练被禁赛,更让双方的关系走向决裂。大巴黎与梅西之间掺杂了过于复杂的情绪。

实力对比上,新科欧洲冠军和美职联常规赛冠军,显然是一个天上一个地下,迈阿密国际小组赛赛场如履薄冰,实力差距肉眼可见。而大巴黎虽然并未在小组赛表现出对应的统治力,但进入淘汰赛,登贝莱将伤愈归队。

可以肯定的是,东道主“硬刚”大巴黎是赛事主办方最希望看到的结果。一方面,迈阿密国际队晋级淘汰赛,能够保持本土球迷对本届赛事的关注度,毕竟无论梅西走到哪里都自带“流量”。另一方面,梅西和苏亚雷斯都曾是大巴黎主帅恩里克执教巴萨时期进球最多的球员,这种存在情感纠葛的对决,更容易引发球迷的热情。

本报综合消息

郑钦文: 温网首轮对手“难缠”

温网女单第一轮 6月30日 22:30
西尼亚科娃VS郑钦文

新华社伦敦6月28日电(记者 张薇)中国网球名将郑钦文28日表示,她本次温网的首轮对手西尼亚科娃在草场上很难缠,但她会做好充分的准备去应对。

郑钦文30日将以女单5号种子身份开启职业生涯第四次温网正赛之旅,第一轮对手正是2023年温网首轮将她淘汰出局的西尼亚科娃。西尼亚科娃拥有10个大满贯女双冠军头衔,去年还曾在柏林公开赛的草场上击败郑钦文。

“她在草地上很难缠。”郑钦文在当日的赛前新闻发布会上说,“她的球比较平,在草地上弹跳不会很高。我之前两次(草场)都输了,这次肯定会(做好)充分准备面对她。”

为了保证在温网时能有最好的身体状态,郑钦文没有参加今年的柏林公开赛。不过,女王杯闯入四强让她对草场比赛有了更多认识。“不像硬地会上往草场上,也不会像红土一样弹起来,有时候就停留在那个位置。草地确实有魅力,我希望有比前两年更好的发挥。”郑钦文说。

吉鲁将重返五大联赛

北京时间6月28日,美职联球队洛杉矶FC官方宣布,38岁的吉鲁将离开球队,加盟法甲球队里昂。

法国中锋吉鲁去年7月以自由身加盟洛杉矶FC,效力两个赛季出战37场比赛,贡献5粒进球和3次助攻,帮助球队夺得2023—2024赛季美国公开赛冠军。

本报综合消息